

里皮和埃里克森都不愿“双肩挑”，国足选帅仍是雾里看花——

# 就怕足协还是选择“将就”

本报综合消息 里皮不接手，换埃里克森上？最近几天，有关国足主教练一职的传言又弥漫开来。先后接触两位世界级名帅，中国足协可谓苦心孤诣，只是当事人的回应都没有他们所期望的那样热烈。

临时主帅傅博完成代理的使命之后，国足选帅便被提上议事日程。在此之前，恒大主教练里皮是离这个位置最近的人选，球迷们也无比期盼这位前世界杯冠军教头能够“拯救”中国队。不过，随着国足在亚洲杯预选赛上磕磕绊绊的成绩，以及里皮本人一再明确表达“与恒大还有一年合同”，实际上已经宣告想让他“双肩挑”的可能性已经破灭。

按照足协开出的选聘条件，既要有一定名气和实力，又要熟悉中国足球，因此国家队新主帅极有可能是有中国执教经验的外籍教练。德拉甘、巴蒂斯塔、冈田武史，以及现执教国安的斯塔诺，都曾在候选之列。但综合衡量以及考虑个人的意愿之后，这几位握起国家队教鞭的希望也逐渐渺茫。不过，在上周末，广州富力主帅埃里克森的经纪人正式向中国足协递上了埃里克森想要应聘国足主教练的“推荐信”，并表示他对执掌中国队充满了信心与渴望。

如果埃里克森能够成为中国队主帅，所带来的轰动性不会比里皮差。这位瑞典名帅的职业足球履历十分显赫，不仅曾带领由贝克汉姆、鲁尼领衔的英格兰队参加过欧洲杯和世界杯，更在意大利率领拉齐奥队夺得意甲冠军，同时也短暂出任过墨西哥等国家队主教练。更为重要的是，近两年埃里克森一直在关注中国足球，并在今年6月初出任中超广州富力队的主教练，在带队参加的18轮中超联赛中取得了8胜4平6负的成绩，将接手时排名第12的富力带到最后的第6位。考虑到富力赛季初期的波折、在引援和管理上遇到的问题，最后的这个成绩已经相当不错。

不过让人有些疑惑的是，埃里克森却表示，并非是他的“自荐”，而是足协“邀请”。同时，他也透露自己与富力还有一年的合同，与里皮一样，在合同期内不会考虑中国队主帅一职。“国家队主教练要不停在各个联赛赛场观察球员，而俱乐部主教练要专心带好自己的球队，如果双肩挑势必会影响执教效果。”

到底是名教头薪水太高难以负担，还是中国队水平太差让人有所顾忌？至少到现在，国足选帅还是雾里看花。怕就怕到头来，中国足协还是选择“将就”，随便找一个上位而已。（关尹）



到底谁能握起国足教鞭，现在仍是雾里看花。

## 改变风格 像乔丹那样打球 科比要做“进攻发起者”



资料图：科比

本报综合消息 科比的复出，并不完美，他给自己打了不及格的F。12月9日湖人以94:106负于猛龙，这是湖人自2001年以来第一次负于猛龙。28分钟内，科比得到9分、8个篮板，提供4次助攻和2次抢断，并出现了8次失误。

不过，全场目光聚焦的不是科比的数据表，而是他摔倒了几次。科比先后4次倒地，其中一次他被撞倒后倒地不起，斯台普斯球馆的空气仿佛瞬间凝固了，大家的心脏都跳到了喉咙口。只见科比面露微笑起身，向球迷

传递出“OK”的信号。

“像乔丹那样去打球。”赛后，雅虎知名体育记者沃纳罗斯基向科比建议道，调整打法，利用脚步和位要去创造投篮机会或者罚球。

35岁的科比，对自己有清醒的认识，从一个“进攻终结者”向“进攻发起者”转变，尽量延长自己的职业生涯。他现在并不急于求成，希望自己的出场时间受到限制，希望自己的身体能够找到比赛的感觉，逐渐融入球队。“我觉得应该是我去适应队友，想着怎么在有限的上场时间里给队友制造机会、传出舒服的球，去跟上他们的节奏。”科比透露，伤病发生之后，甚至对自己能否重返赛场产生了怀疑。“之后，我才全力去投入训练，强迫自己不要去想最后的结果，只专注于训练，这自然会把我带回到球场。”说到动情处，科比的眼泪在眼眶里打转。

他打了个比方，“努力不是一蹴而就的，就像剥洋葱，一层一层，要有耐心。”队友尼克·杨透露，NBA中国赛期间，有一晚，他和科比在房间里看电视聊天，科比突然站起身来说：“我该去跑步了。”当时已经是凌晨2时，结果科比在跑步机上从2时跑到了4时。当天上午8时，湖人还有一次投篮训练，尼克·杨本以为科比不会参加，等他进入球馆才发现，科比6时多就来了，比任何人都早。为了尽早复出，科比付出了所有。

12月9日，科比穿的是科比1代战靴，据悉，他会每周按顺序穿一款战靴，一直到第9周穿上最新的第9代，这寄予的是一种期待——9周之后火力全开。（陶邢莹）

## 世界足球先生评选下月揭晓 延长投票期限 C罗得利

本报综合消息 C罗、梅西和里贝里从23人的众多候选人中脱颖而出，将角逐今年国际足联世界足球先生金球奖。

国际足联12月9日公布了今年世界足球先生和小姐以及最佳男女足教练的最终候选人名单。在最引人关注的世界足球先生评选中，皇马的C罗、巴萨的梅西和拜仁的里贝里榜上有名。C罗是2008年世界足球先生，而梅西包揽了此后4年的金球大奖，两人堪称当今世界足球数一数二的巨星。里贝里

因为帮助拜仁荣登上赛季欧冠、德甲、德国杯三冠王宝座，首次入围最终候选人之列。

由于国际足联此次评选过程中，在C罗世界杯预选赛附加赛对阵瑞典上演“帽子戏法”、帮助葡萄牙打入世界杯后，改变投票规则，延长投票期限，并且同意原先已投票的投票人更改选票，引发不小争议，此举被视为有利于C罗当选。

国际足联将于明年1月13日在苏黎世举行年度大奖颁奖盛典。（黄永顺）

## 三星杯世界围棋大师赛决赛 唐韦星险胜李世石先拔头筹

据新华社苏州12月10日电 第18届“三星车险杯”世界围棋大师赛决赛10日在江苏苏州落子，中国小将唐韦星三段和韩国名将李世石九段缠斗到最后一刻，最终以半目险胜，在三番棋决赛中先拔头筹。

这是20岁的唐韦星首次杀入世界大赛决赛，在整盘较量中唐韦星显示了初生牛犊不怕虎的气势和难得的韧劲，虽然李世石一度在中腹占据优势，但唐韦星经过长考，坚决保住了左边的黑棋厚势，这一处的战斗结束后，唐韦星还稍占优势。经验丰富的李世石当然不会轻易放弃，他成功将棋局在官子阶段导向细棋局面，最后时刻输赢就在转瞬之间，两人在劫争上各尽全力，形势极为复杂，唐韦星复盘时坦言自己都有点数不清了，李世石甚至在棋局结束时一度以为是自己胜了，他仔细在旁边的电脑上看了良久才接受输棋的现实。

随后两人复盘良久，唐韦星坦言自己在中间亏的比较厉害，“当时都有点晕了，不知道他想走哪里。”至于对手的败招，唐韦星直言李世石最后不该和自己打劫，否则就会是自己输的局面。

首局告负，让李世石陷入了“不可再输”



资料图：唐韦星

的境地，事实上，这不仅事关他自己的荣誉，也有关韩国围棋的荣誉。在今年的世界大赛中，中国已经拿到5个冠军，韩国却仍一冠难求，作为今年世界大赛的“收官战”，李世石和韩国围棋都到了背水一战的时候。

11日两人将进行三番棋决赛的第二局较量。

## 首届黑龙江省大学生雪雕比赛封铲

新华社哈尔滨12月10日电（记者王凯）记者从第26届哈尔滨太阳岛雪博会组委会获悉，首届黑龙江省大学生雪雕比赛经过4天紧张激烈的角逐，于12月10日在太阳岛落下帷幕，哈尔滨华德学院代表队作品《生命之书》荣获冠军。

据了解，本届雪雕比赛由黑龙江省教育厅和哈尔滨太阳岛国际雪雕艺术博览会组委会联合主办，来自黑龙江省省内29所高等院校的36支参赛队伍参加了比赛，他们大多都是省内高院艺术专业的在校大学生。

经评委评审，哈尔滨华德学院代表队的作品《生命之书》以主题寓意深刻，新颖独特，不落俗套，视觉冲击效果强烈，形式与内容和谐完美结合，夺得本届雪雕比赛一等奖；东北农业大学代表队的作品《迎春》、齐齐哈尔大学代表队的作品《冬日里的荷花》、哈尔滨职业技术学院代表队的

作品《放飞梦想》荣获二等奖；哈尔滨学院代表队的作品《热血铸器创辉煌》、黑龙江东方学院代表队的作品《鱼跃云霄》、黑龙江生态工程职业学院代表队的作品《子不语，节历神》、黑龙江工业学院代表队的作品《盛世图卷》、大庆师范学院代表队的作品《中国梦——中华腾飞》、黑龙江生物科技股份有限公司代表队的作品《海居》荣获三等奖。

此外，黑龙江生态工程职业学院代表队的作品《快乐的一家》获本届雪雕比赛最佳创意奖；东北石油大学代表队的作品《圆梦》获本届雪雕比赛最佳表现奖；哈尔滨理工大学代表队的作品《涅槃》获本届雪雕比赛最佳技巧奖。

作为北国冰城哈尔滨一年一度的国际冰雪节重要组成部分，太阳岛雪博会已经举办25届，每年雪博会期间，都会有精彩创新的雪雕作品在这里展出。